

1432nd Meeting of the Permanent Council

13 July 2023

Russian Federation on the 28th Anniversary of the tragic events in Srebrenica



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
13 июля 2023 года**

*K 28-й годовщине трагических событий в
Сребренице*

Господин Председатель,

Отдаем дань памяти жертвам трагедии, произошедшей в 1995 году в Сребренице и её окрестностях. Сопереживаем и соболезнуем родным и близким всех погибших в результате страшных преступлений, совершенных в период вооруженного конфликта 1992-1995 годов в Боснии и Герцеговине (БиГ). Помним и о многочисленных жертвах среди мирного населения, пострадавших от чудовищных бомбардировок НАТО во время балканского кризиса. Последствия той агрессии остаются до сих пор – люди продолжают страдать и умирать от болезней, вызванных применением авиацией «сугубо оборонительного блока» зарядов с обедненным ураном.

Сегодня существует даже такое понятие, как «балканский синдром». Оно появилось в результате большого количества подтвержденных случаев заболеваний среди итальянских солдат, служивших в регионе в миротворческих миссиях и умерших от онкологических заболеваний. Кстати, в Италии, где, по имеющимся данным, около 8 тысяч больных раком военнослужащих, побывавших на зараженной территории в Республике Сербской и Косово, полным ходом идут судебные разбирательства. Подано уже более 500 исков, по 400 из них уже вынесены окончательные решения, в соответствии с которыми итальянское оборонное ведомство обязано выплатить компенсации. В Сербии также поданы десятки исков против НАТО.

Вновь повторим позицию Российской Федерации относительно событий в Боснии и Герцеговине, унесших жизни тысяч людей разных национальностей и конфессий. Мы последовательно выступаем за расследование всех преступлений в отношении всех этнических групп. Виновные должны понести заслуженное наказание. Полагаем недопустимым и провокационным стремление возложить всю ответственность за противоправные деяния на один народ. Рассматриваем это как очевидную попытку политизировать вопрос, в то время как ситуация в регионе продолжает деградировать.

Да и в самой Боснии и Герцеговине нет общественного консенсуса относительно трагедии в Сребренице. Навешивание «ярлыков» явно не способствует снижению межэтнической напряженности, но лишь отдаляет перспективы установления устойчивого мира. В этом контексте не считаем целесообразным и оправданным участие главы Миссии ОБСЕ в БиГ в мемориальных мероприятиях, которое затем подается в социальных сетях под вывеской «геноцид в Сребренице». Напомним, что главной задачей этого полевого присутствия в соответствии с мандатом является укрепление стабильности, содействие примирению и поддержка развития многонационального и многоэтнического общества в БиГ. По этой причине, кстати, в 2015 году в Совете Безопасности ООН не был принят проект резолюции, возлагавшей всю полноту ответственности за трагические события в БиГ только на одну из сторон. Усилия международного сообщества должны быть нацелены на укрепление основ мира и безопасности на Балканах, а не на их расшатывание.

Российская Федерация как гарант Дейтонского мирного соглашения 1995 года будет и впредь содействовать его выполнению, налаживанию подлинного межнационального и межконфессионального согласия, способствовать укреплению на Балканах климата доверия и сотрудничества.

Благодарю за внимание